

缓解停车难 今年市区新增停车位2.2万个

畅行甬城 | 宁波治堵在行动

停车设施作为机动车停放的空间,其建设状况与城市交通运行状况、城市社会经济发展密切相关。我市治堵五年来,“缓解停车难”一直是各级政府、治堵办和相关部门工作中的重点。2017年,这依然是重头任务。据市治堵办昨天通报,今年市区新增停车位2.2万个,其中公共停车位2264个,同时10个老小区完成改造,新增停车位1690个。

► 马园路停车场外景。



今年新增停车位2.2万个,其中公共停车位2264个

家住海曙区启文路附近的余先生下班再也不用担心回家找不到停车位了——今年,位于海曙区启文路157弄的临时停车场启用,可以提供261个停车位,极大缓解了附近的停车难题。

启文路临时停车场是今年我市缓解停车难的一个缩影。除此之外,市老年体育活动中心建成238个停车位,鄞州公园二期结合广场绿地建设639个,后孙学校结合学校操场建设240个,潘火立交桥下公共停车场有109个,高新区核心区公交首始发站新增235个……

市治堵办的统计数据显示,今年市区共新增停车位2.2万个,其中新增8个公共停车场,新增车位2264个。治堵五年来,宁波中心城区共新增166924个专用停车位,其中公共停车位有

11453个。

“为缓解停车难,宁波想了很多办法。”市治堵办相关负责人表示,今年新增的停车场就涵盖了多种模式:既有结合跨江桥梁、学校操场、体育场馆、公园绿化用地等设施增建公共停车场的;也有对部分既有停车场进行立体化改造,集约土地利用,缓解停车压力的;有利用闲置土地建设停车场的;还有在承担公交首末站功能的基础上同步配置公共停车设施,实现停车+公交无缝换乘的……

除此之外,早在2015年,宁波就修订了新版的宁波市建筑工程停车配建指标并正式执行,新规重点提高了居住、办公、商业、医院、学校等大类建设工程机动车停车配建指标。

10个老小区完成改造,新增停车位1690个

鄞州区太古城社区位于世纪东方商圈西南侧,由于建成时间较早,社区道路狭窄、停车位缺乏,让居民挺烦恼。

“我们小区共有3900多户居民,有1000多辆车,而停车位只有600多个。”太古城社区工作人员对社区停车位缺乏、交通拥堵深有感触。为此,太古城社区从去年起启动停车位改造,今年将社区划分成5个区块,逐一推进。目前,社区的改造工程已经完成了50%。

市治堵办相关负责人透露,老旧小区停车位改造依旧是今年缓解停车难的重点之一。今年,我市共完成10个老旧小区的停车位改造,

新增停车位1690个。这10个老小区是柳锦花园、翠柏一里、胜丰小区、钱东社区、孔浦片区(红梅、文汇、海工家园小区)、怡江片区(安居、万兴小区)、东湖花园一期。另外,华光城、华侨城、太古城、天一家园等小区正在推进改造。

“老旧小区停车位改造,不仅有效缓解了老旧社区的停车难问题,在改造中还充分考虑了消防通道、绿化品质和小区整体环境的提升,增强了居民获得感。”市治堵办相关负责人表示。

据统计,我市开展老旧小区停车位改造以来,共为56个拥挤的老小区多腾出10820个停车位。

智慧停车,让停车更方便、有序

随着互联网技术的完善,停车也变得更为方便快捷。记者从市治堵办了解到,中心城区已有44家公共停车场接入了停车诱导系统,市民在“宁波通”上可以查询附近的停车场位置和空位。

“咪表停车支付也有了更多的选择。”相关工作人员表示,“目前,除鄞州区镇安片区150余个咪表泊位外,其余的1695个咪表泊位均支持咪表卡、带红色‘甬’字的市民卡、微信支付等多种方式。”在此也提醒广大车主,老版的市民卡和甬城通卡需要去市民卡服务网点开通咪表支付功能。车主还可以通过城管部门的微信公众号一键导航,清晰了解路上的咪表泊位位置和空余车位。

除咪表泊位外,鄞州万达片区采用的“地感+视频抓拍取证+手机APP”智慧停车系统,目前已在鄞州咸祥镇、古林镇、东吴镇和江北慈城镇、慈溪掌起镇、余姚西门镇、宁海梅林镇等地实施推广,市民不仅可以享受停车诱导服务、查看车位信息发布,还能在驶离之后缴费,或替他人缴费。记者了解到,象山县也在主城区推出了智慧停车服务,象山市民可同样享受智慧停车带来的便利。

据统计,鄞州万达片区2016年10月份试行“智慧停车系统”项目以来,其“车位周转率”得到明显提升,已从原来的每天每个泊位的4.45次提升到了8.89次,而且违停车辆的数量也从原来的每日300辆下降到了150辆。

错时停车,让更多小区居民受益

海曙区马园路停车场自今年9月开放以来,就挂上了错时停车的公示牌,为周边居民提供错时停车位100个,以解决停车难题和小区周边的交通拥堵问题,这是我市中心城区第14个实行错时停车的停车场。

记者了解到,自2015年起,市、区两级治堵办在欧尚超市(翠柏店)开始实施“错时停车”试点工作,采用“登记居民住所、签订

错时停车协议、发放错时停车卡”等方式,面向老小区居民推出定向错时停车优惠,规范错时停车行为,实现停车自愿互利,受到居民一致好评。

目前,提供错时停车的停车场主要集中在海曙区,可提供错时停车位1500余个,大大缓解了附近小区居民的停车难题。

记者 张贻富 通讯员 张腾达

时尚运动壁球 走进我市校园

本报讯(记者 戴斌 通讯员 严喆)昨天,2017年浙江省壁球锦标赛在宁波市老年体育活动中心壁球馆结束。本次省赛以团体形式进行,最终获得男子前三名的分别是杭州市体育馆壁球队、台州宁溪中学壁球队、宁波极限壁球俱乐部队;女子前三名为慈溪市文棋中学壁球队、杭州市体育馆壁球队、宁波诺丁汉大学队。

作为国内新兴项目,壁球还属于小众运动,宁波市壁球队总教练赵良良大致统计了下,“偶尔参与体验的人群不算,经常在打、具有比赛水平的选手,全宁波只有六七百人”。

赵良良是今年省体育大会壁球赛男单金牌得主,但其实他也只是“半路出家”的选手。“我以前在健身房工作的时接触到这个项目,之后越来越着迷。打壁球最吸引我的地方,是需要很好的判断力。壁球是封闭房间里对墙击球,所以球反弹折射的线路变化莫测,因而要求人的反应、动作极快。达到健身锻炼的效果很容易,要练到能参加高水平对抗,那就不容易。”赵良良告诉记者,这项运动入门装备费用不高,球拍价格两百到一千元都有,服装则是一般的运动服和乒乓球鞋、羽毛球鞋就行,就是运动鞋有一个要求:鞋底不能在球地板上留下痕迹。

近几年,我市赵良良、秦晋等壁球教练致力于把这项运动带进校园,目前诺丁汉大学、慈溪文棋中学、鄞江镇中心小学都已经开展起来。而这些学校的学生已经开始走向全国赛场,今年的全国青少年壁球锦标赛上,鄞江镇中心小学的林煜哲、崔宸宇包揽了男子U9组冠军亚军;慈溪文棋中学的沈柳鑫、沈家宁获得女子U13组亚军和季军。“学校2015年建了壁球馆,招第一批队员的时候我们就参加了。现在校队有30多个人,我们都觉得特别有意思,不像跑步之类的项目那么枯燥,也比较安全。”沈柳鑫说。她和沈家宁作为文棋中学主力选手,这次又帮助球队拿下了省锦标赛冠军。

福彩开奖信息

双色球第2017148期:07 32 11 14 04 29 +12
15选5第2017344期:01 11 12 13 14
3D第2017344期:6 9 8

体彩开奖信息

6+1第17148期:0 2 5 8 2 1 4
20选5第17344期:06 07 08 10 16
排列5第17344期:3 6 5 3 0
(均以公证开奖结果为准)